

多部门联动为城市供暖“加柴”

□记者 王孟鹤

本报讯 11月9日,根据市中心城区冬季集中供热工作专班统计,自我市冬季集中供热管网一次管网注水工作开始以来,截至目前已累计注水近7万吨,水网东线、北线已满水,西线持续进行中。高温水网涉及的233个小区二次管网已完成补水、试压工作。蒸汽网涉及的55个直管小区二次管网补水、试压已全部完成。

“省住建厅对我市主城区今冬供暖准备工作‘行动早、准备充分’予以充分肯定,并要求我们紧盯姚电公司相关机组供热增容改造工作,确保今冬供暖工

作‘供得足、供得暖’。”市供热专班副组长、市城市管理局党组书记娄文奇说。

为确保做好今冬明春供暖工作,市委市政府成立中心城区冬季集中供热工作专班,专门跟踪督导供热准备工作,帮助热源、供热企业协调难点问题。市城市管理局和供热企业扎实开展各项准备工作,确保冬季供热安全稳定。

11月8日下午,市供热专班再次前往姚电公司供热机房和户外管廊等施工现场,查看机房管道焊接和户外管道吊装进展情况。这是9月底以来,市集中供热工作专班第11次进场督促企业技改工作进度。

2021年度采暖季结束后,平顶山热

力公司积极开展维护保养、稽查断管等业务,为2022年度采暖季节能降耗奠定基础。该公司71项年度检修、技改工作已全部完成,一次管网具备运行条件,288座直管热力交换站维护保养工作全部完成。同时,平顶山热力公司目前已经完成对市城乡一体化示范区供热公司管理架构的优化调整,将所辖高温水网供热区域划分为四个“供热所”,努力实现生产管理网格化,用户服务更精细化。

同时,我市建设智慧供热行业监管平台,新平台整合了平顶山热力公司智慧供热管理系统和市直供供热监管平台系统,实现了“源—网—站—荷”供热

全过程运行智能调控、监管,为优质服务、能源高效利用和生产安全提供保障。在2021年完成200户试点用户室温监控的基础上,平顶山热力公司今年计划再加装3000户室温监控装置,采暖期前实现所有直管小区全覆盖。

截至目前,姚电公司5号、6号机组供热蒸汽母管与原蒸汽母管碰口工作完成,不影响3号、4号机组11月15日供暖。5号、6号机组供热首站扩建端基础已完成,地梁以上建筑已封顶,供热首站正在向高温水网进行软化水注水工作。目前,平顶山热电6号机组运行正常;7号机组锅炉点火成功后,目前运行良好,已于11月4日并网运行。



消防日查隐患

11月9日,市区凌云路北段一车饰店内,安全志愿者在检查灭火器是否过期。当天是全国消防日,新华区西高皇街道园林路社区与相关单位联合对辖区商家使用的消防器材进行安全检查。

本报记者 张鹏 摄

2022年平顶山市新闻系列中级职称评审会举行

□记者 王春霞

本报讯 11月9日下午,2022年平顶山市新闻系列中级职称评审会在平顶山日报社融媒体中心举行。经过严格评审,一批申报记者、编辑的新闻从业人员通过专家评审。

今年8月,河南省人力资源和社会保障厅印发了《河南省新闻专业技术人员职称评价标准》,重新修订了新闻中高级职称评审条件。今年我市新闻系列中级职称评审工作开始以来,提交评审会评审的申报人员均是以发布新闻为主的报社(刊)、广播电台、电视台、新媒体单位,以及我市非公经济组织人员和自由职业者中从事新闻记者、新闻编辑专业工作的专业技术人员。此次评审会的评委专家是由市职改办从新闻系列中级职称评审专家库中随机抽取确定的,评审采取评审专家集中办公、网上审核的方式进行。

在评审会上,与会专家在评委会主任委员的带领下,通过省人社厅官网河南职称申报系统,依照新闻系列中级职称评审标准,对每位申报人员的申报材料进行认真审核。经过评审专家现场评审、投票、统计、公布等环节,通过专家评审的参评者,最终由主任委员公布了评审结果。随后,市职改办按程序在一定时间内将评审结果向社会公示。

11月9日是全国第31个消防日 这些消防知识你知道吗?

□记者 刘蓓

本报讯 11月9日是全国消防日,11月是第31个全国消防月,今年的主题是“抓消防安全,保高质量发展”。11月9日上午,在位于建设路与公园北街交叉口附近的消防示范街,几位市民带着孩子在此玩耍。这里共设置有24块不同大小的展板,宣传消防常识、消防形象和消防法律知识。

“这就是消火栓,这是灭火器,如果着火了,消防员叔叔就会使用灭火器灭火。”看到3岁的孙子对消火栓好奇,市民张女士指着消防宣传知识展板向孩子普及消防知识。张女士家住启蒙路与公园北街交叉口附近,她经常带着孙

子在消防示范街玩耍。“这些消防宣传展板图文并茂,知识也都很有用,我觉得很不错。”张女士说。

据市消防救援支队综合指导科科长李生胜介绍,为进一步增强全民消防安全意识,拓展消防宣传渠道,目前,我市已建成了十几处消防示范街和消防主题公园。“消防宣传趣味化的转变有利于市民零距离接触和体验消防,寓教于乐,成为市民了解消防安全知识的打卡点。”

冬季天气干燥,是火灾多发季节,在日常生活中如何防范火灾发生?李生胜说,日常生活中存在消防隐患概率最大的是电动车和厨房。

“要选购正规合格的电动车及配件,不要随意改装电动车。”他说,需要特别注

意的是,充电时应远离易燃易爆物品,不在客厅或楼梯间、走道内充电,更不能把电池带回家充电,严禁飞线充电,严禁长时间充电且无人看管。此外,还要加强对电动车的线路、电器元件等方面的检查。

如何防范厨房火灾?李生胜提醒市民,厨房门窗保持通风,做饭、烧水时要有专人照看;油锅起火千万不要用水去灭,可以盖锅盖进行灭火,也可以把准备好的蔬菜倒入锅中。“倾倒面粉、奶粉时要远离灶台,这些粉状的东西遇到明火易爆。”他说,这是很多人容易忽略的细节。经常检查厨房燃气胶管是否有老化松脱现象,发现燃气泄漏要迅速关闭气源,打开门窗通风,不可触动电器开关,不使用打火机明火进行燃气泄漏

检查;定期清洗抽油烟机,减少油污堆积,减少灶台附近易燃可燃物,这些措施都有助于预防厨房火灾的发生。

此外,还要注意不让儿童单独在厨房烧煮食物;不要卧床吸烟或在沙发上吸烟,避免烟头引燃沙发和床上用品导致火灾;不要将蜡烛放在木制的桌子上,蜡烛燃尽或被碰倒后容易引发火灾;不要将蚊香放在床边,可能会因床上用品掉到蚊香上引发火灾;不要在杂物间使用打火机或蜡烛照明,如果不小心会引发火灾;小朋友玩火或燃放烟花爆竹容易引发火灾。

李生胜提醒市民,遇到火灾,要及时拨打119报警电话,不要贪恋贵重物品,保障自己的生命安全才是第一位的。